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RESPOSTAS DE QUESTIONAMENTOS SMOBI 019-18 RDC — CORREGOS OLARIA E
JATOBA

Seguem questionamentos apresentados pelos licitantes antes da republica¢do do edital e
respostas das areas técnicas da SUDECARP relativas a licitagio SMOBI - 019/2018 RDC cujo objeto
€ “Servigos e obras de tratamento de fundo de vale dos cérregos Olaria e Jatobd”:

1 — Qual o fornecedor considerado na Cotag¢éio do item de planitha 06.16.03 (fornecimento,
fabricacao, transporte e montagem de estrutura metalica de ponte em aco sac 350, astm a36,
inclusive pintura com esmalte sintetico e fundo antioxidante) ?

Resposta: Foram feitas cotagdes no mercado em empresas especializadas, com utilizagio dos
projetos: OBA 230 SN 059 (01-09 a 09-09); OBA 231 SN (01-03 a 03-03).

2 — Nio identificamos na planilha de quantidades, o servigo de prova de carga para as estacas
raiz, conforme solicitado no projeto OBA 230 SN 059 01.09_RB. Onde o mesmo sera medido?

Resposta: Item incluido na nova planilha.

3 — Nos projetos da ponte mista concreto/metalica na Rua Principal, ndo possui detalhes da
instalagdo do grout para fixacdo dos aparelhos de apoio em neoprene. Gentileza fornecer
detalhes.

Resposta: Ver projeto oba 230 SN 059 folha 05/09.

4 — Verificamos que ha, na planilha da obra, o item 01.12.05, relativo 2 execucio de vistorias
cautelares. O preco unitirio de referéncia para este item, com BDI, é R$ 421,07, calculado
através da CPU 44. Contudo, tanto o Projeto Bdsico da obra (Anexo I), quanto o Caderno de
Encargos, exigem que as vistorias cautelares sejam produzidas e emitidas por profissionais
habilitados em Avaliacdes e Pericias Técnicas com registro junto ao conselho especifico, além
de possuir registro no CREA e emitir ART. Entendemos que para cumprir com os requisitos
do Anexo I e do Caderno de Encargos, que é necessiario prever que o executor do servico de
vistorias cautelares deva ser associados ao IBAPE-MG (Instituto Brasileiro de Avalia¢oes ¢
Pericias de Engenharia de Minas Gerais). Favor confirmarem nosso entendimento. Caso
nosso entendimento esteja correto, pedimos que a composi¢io de pregos para este servico seja
modificada, pois 0 IBAPE-MG possui tabela de honorarios para a execugdo do servico de
vistorias cautelares, e tal tabela apresenta valores muito superiores ao pre¢o calculado na
CPU 44. Alertamos que a dispensa em utilizar profissionais associados ao IBAPE-MG podera
gerar problemas futuros em caso de eventual problema causado pela obra as edificacoes
circunvizinhas, quando poderio ser contestados os laudos apresentados pela SUDECAP /
CONTATADA.

Resposta: Entendemos que a nossa composigdo estd adequada para o servigo em tela.

5 — O item 2.1.3 do Anexo I (Projeto Basico) informam que ¢ objeto da presente licitagdo a
implantacio de estruturas de dissipacio de energia nas saidas das galerias existentes. Nao
ficou claro quais sdo essas estruturas e onde sera a locacao de implanta¢io das mesmas. Favor

esclarecerem.

Resposta: As estruturas sdo:
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.Colchd@o Renos — Dissipador Saida Galeria — Estaca 26 Coérrego Olaria: 0,20m de espessura (brita
fina / pedrisco) X 12,00m largura x 30,00m extensdo = 72,00m?,

.Colch@o Renos — Dissipador Saida das Galerias Olaria (Est. 04) e Jatoba (Est. 49+10) — Estaca:
0,20m de espessura (brita fina / pedrisco) X 220m? area = 44,00m?/saida das Galerias

TOTAL = 44,00m’ x 2 = 88,00m?

6 —A nota 1 do desenho OBA 230 SN 059 01/09 informa que as profundidades das estacas
deverio ser confirmadas por Especialista Geotécnico. Sera exigido da CONTRATADA que
forneca esta consultoria? Caso afirmativo, pedimos que seja incluido na planilha de precos
item para permitir a adequada remuneragio a CONTRATADA.

Resposta: A Administrag@o local deverd remunerar este profissional.

7 — A Nota 7 do desenho OBA 230 SN 059 01/09 informa que é requisito a execuc¢io de ensaio
de carga tipo PDA. Ensaios de carregamento dinimico tipo PDA demandam equipamentos de
impacto / percussio para sua execuc¢fo. Tais equipamentos sao diferentes dos equipamentos
necessirios para cravac¢io de estacas-raiz. Assim, pedimos que sejam incluidos na planilha
item para mobiliza¢io e desmobiliza¢ao do equipamento para a realizacio do teste, bem como
item para a adequada remuneracio a CONTRATADA pela realizacio do servigo.

Resposta: Os servigos foram incluidos na nova planilha or¢amentaria.

8 — Conforme item 2.1.11 do Anexo I (Projeto Basico) é objeto da presente licitacio a remocao
e transporte de uma passarela metilica existente sobre o Cérrego Olaria, de interligacio com
a Rua Belo Perone. Pedimos que sejam fornecidos elementos para a precificacio de tal
servigo. Qual é o peso da passarela? Qual sera a destinaciio futura da passarela, a mesma sera
reaproveitada ou sucateada? Sera possivel retalhar a passarela ou a passarela devera ser
removida integra? Para onde devera ser transportada a passarela?

Resposta: Conforme CPU do item referenciado, foram contemplados para a remog¢do da passarela
10 horas de Guindastes com Momento maximo de carga de 5,8T e 32 horas produtivas de
Guindaste com capacidade de 60T. Apos a remocgao, a passarela devera ser estocada no canteiro de
obras até o contratante remové-la.

9 —Em rela¢do ao desenho DRE 240 SN 157 03/03 (projeto de drenagem superficial das
bacias), favor confirmarem o didmetro interno e o didmetro externo do Tubo de PEAD
corrugado perfurado.

Resposta: Conforme informado na legenda do selo do projeto DRE 240 SN 157 03/03, o didmetro
nominal é: DN 100mm ¢ DN 170mm.

10 — Conforme item 2.1.14 do Anexo 1 (Projeto Basico) ¢ desenho DRE 240 SN 157 03/03,
entendemos que a aplica¢io da drenagem superficial somente devera ser executada para a
bacia do Coérrego Olaria. Entendemos que nio serd necessiario executar servico similar para
as demais bacias. Favor confirmarem.

Resposta: Correto. Somente o projeto DRE 240 SN 157 03/03 devera ser executado, os projetos
DRE 240 SN 157 01/03 e 02/03 apresentam os detalhes construtivos.
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quaisquer outras estruturas. Favor confirmarem ou explicarem quals as secdes tipo do
corrego em cada trecho.

Resposta: As galerias deverfio ser executadas conforme apresentadas nos projetos deste Certame.

18 — Para o remanejamento dos postes, favor confirmarem as tensdes das redes existentes e a
presenca de outras redes (e.g. fibra dtica etc). Devera ser previsto o remanejamento com as
linhas vivas ou as linhas serdo desligadas? Havera necessidade de complementacio de algum
tipo de cabo por conta do remanejamento? Caso afirmativo, qual(is) o(s) tipo(s) e qual(is) o(s)
quantitativo(s)?

Resposta: Os servigos que ndo estdo contemplados na composigdo do item (CPU 10) serdo de
responsabilidade da contratante.

19 - O item 2.1.8 do Anexo I (Projeto Basico) informa que é objeto da obra a demoligdo de um
bueiro existente. Ha algum aspecto relevante sobre esta estrutura ou trata-se de um bueiro
padriao?

Resposta: Ndo ha aspecto relevante.

20 — Niao conseguimos compreender de forma completa a composi¢do de preco unitario de
referéncia da Administragio Local. Pedimos que seja disponibilizada a planilha com todos os
itens que foram utilizados para compor a Administracao Local, bem como seus quantitativos
€ pregos.

Resposta: A composig@o detalhada da administrag@o local foi disponibilizada no apéndice IV do
anexo I do edital.

21 —Na regifio da estaca 51 até a estaca 53+18m do corrego Jatoba e na regiio da estaca 5 até
a estaca 11+10m da galeria Olaria verificamos que o espa¢o para implanta¢io da galeria é
bastante restrito. Os desenhos de corte sugerem taludes. Assim, estamos entendendo que ndo
sera aplicado escoramento para as conteng¢des e que a execuciio dos taludes ¢ suficiente para
as contencdes provisorias para a implantacio das galerias nestes trechos. Favor confirmarem.

Resposta: Conforme projeto de terraplanagem, o terreno possui estabilidade para um corte de 45°,
devendo ser verificado e validado pela contratada a época da execugao.

22 — A planilha de precos da obra traz o pre¢o de RS 4,13/m3 considerando 9m3/caminh3o.
Ou seja, ¢ considerado valor de RS 37,17 por caminhio, ja com BDI incluso. Contudo, o custo
do bota-fora, conforme or¢camento junto ao bota-fora informado no Anexo 1 (Projeto Basico),
¢ de RS 40,00 a RS 80,00 por caminhio, dependendo do tipo de material. Sobre esse preco,
sera necessario aplicar o BDI. Assim, pedimos que seja corrigido este pre¢co para adequar a
realidade de mercado.

Resposta: O preco adotado para “Disposi¢do final ambientalmente adequada de material de
qualquer natureza em bota-fora” (considerando caminhio trucado com 9 m3 na cagamba), para os
itens 02.28.10 ¢ 03.13.20 foram cotados ¢ estdo corretos na data base do or¢amento.
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24 — Nao verificamos no Edital a obrigatoriedade de realizagio de visita técnica. Favor
confirmarem que nfio havera exigéncia de visita técnica formal, com emissio de atestado de
visita pela Sudecap.

Resposta: O edital ndo prevé a obrigatoriedade de realizagfo de visita técnica.

25 - Verificamos que hd na regido de implantaciio da obra a existéncia de diversas edificacdes,
sendo que algumas delas situam-se as margens do(s) cérrego(s), fazendo com que seja
impossivel realizar a obra sem a retirada prévia de tais edificacdes. Verificamos ainda no item
4.4 do Anexo I (Projeto Basico) que ha a previsio de conclusio das desapropriacies,
sobretudo na regido da bacia de deten¢do (inclusive corpo da barragem) somente para
DEZ/2019. Ha grande risco de niio ser possivel concluir a obra dentro do prazo previsto no
Edital, dada a questao de desapropria¢io que niio estara sob controle da CONTRATADA e
nem possivelmente nem sob controle da SUDECAP. Assim, perguntamos, qual seri a
consideracio em relagdo as eventuais necessidades de aditamento contratual, custos com a
infraestrutura indireta mobilizada na obra e demais custos da CONTRATADA?

Resposta: Eventuais aditamentos que sejam necessarios seguirdo a legislagdo vigente.

26- O prego unitario para transportes em caminhio basculante (itens 02.28.05 ¢ 03.13.10 da
planilha da obra) ¢ inexequivel para esta obra. E importante verificar que o trajeto obra ->
bota-fora definido no Anexo I -> obra possui condi¢des bastante ruins (com subidas e mais de
30 lombadas num trecho de ida e volta de aproximadamente 8km), obrigando os caminhdes a
andarem em 2" e 3" marchas o tempo todo, causando baixa produtividade (poucas viagens por
dia) e consequentemente maiores custos. Assim, pedimos que seja revisada a composicio de
custos de transporte de materiais em caminhfio basculante considerando as condig¢des locais
conforme bota-fora definido pela SUDECAP.

Resposta: O prego adotado para “Disposi¢do final ambientalmente adequada de material de
qualquer natureza em bota-fora” (considerando caminh@o trucado com 9 m3 na cagamba), para os
itens 02.28.10 ¢ 03.13.20 foram cotados e estdo corretos na data base do or¢camento.

27 - Favor informarem em que item da planilha foi prevista a remuneracio para
fornecimento, instalagio e remocio da tubula¢io para a execugio do corta-rio para

construcio do vertedouro. Niio conseguimos nos certificar sobre isso.

Resposta: O fornecimento e instalagéo da tubulagdo do corta rio foi considerado no item 19.04.15.
Apos o término do uso da estrutura (ensecadeira), o material sera destinado a aterro regularizado.

28- Em relacdo ao BDI gostariamos de perguntar o seguinte:

A) As licitantes sfio livres para definirem seus BDIs?

Resposta: Sim, desde que observem os tetos dos pregos unitérios e do valor global.

B)E exigivel a utilizagiio de BDI diferenciado (reduzido) para algum item?

Resposta: Na planilha de orgamento da Administragiio foi utilizado BDI diferenciado em alguns

itens conforme descri¢do na coluna BDI/K. As licitantes sdo livres para definirem sobre a utilizagdo
de BDI diferenciado, ficando subordinadas aos tetos dos pregos unitérios e valor global.

Y%
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C) H4, na composicao de BDI de referéncia, uma tabela com os intervalos de valores, item a
item, admissiveis sem justificativa. Sera permitida a utiliza¢io de valores de composi¢io de
BDI maiores ou menores do que estes intervalos ou as propostas seriao desclassificadas neste
caso? Caso seja permitido utilizar valores fora do intervalo sem justificativa, como devem ser
feitas as eventuais justificativas em relagdo aos valores escolhidos?

Resposta: Os intervalos apontados na composi¢do do BDI referem-se aos parametros recomendados
pelo TCU no acérdao 2622/2013 para elaboragdo do or¢amento referencial. As licitantes ndo estdo
vinculadas aos referidos intervalos.

29- Gentileza disponibilizar os BDIs (Apéndice 111), cronogramas fisico-financeiro (apéndice
1I), composi¢io da Administracdo Local (Apéndice 1V) e as Composi¢cdes (Apéndice V) do
Edital em formato editavel.

Resposta: A documentagdo encaminhada para licitagdo € gerada em forma de relatérios pelo
sistema de or¢amentacdo utilizado na SUDECAP, ndo sendo possivel a disponibilizagdo de
formatos editaveis.

30 — As perfuragdes para a instalacio dos chumbadores do vertedouro e laje de dissipacio
precisardo ser feitas encamisadas, com custo superior ao orcado pela SUDECAP. Pedimos
que esse preco seja avaliado conforme as necessidades.

Resposta: Executar conforme projeto.

31- Para a execugao dos trechos fechados (com laje superior) das galerias Olaria e Jatoba
havera a necessidade de utilizacdo de cimbramento. Nio ha previsio de item para
remunerag¢iio de cimbramento na planilha da obra. Pedimos que seja incluido tal item.

Resposta: Item : O item 05.30.20 — cimbramento foi incluido na nova planilha de quantidades
referente ao dique.

32- Conforme nota S do desenho EST 431.2 SN 120 04/08 Nio ha projeto de armacio dos
muros ala do vertedouro. Pedimos, assim, que seja incluido item de CONSULTORIA na
Planilha para permitir a remuneracio da CONTRATADA pela criacio de tal projeto e
pedimos também a inclusdo de quantitativo de aproximadamente 9.100kg de ago na planilha,
também conforme a nota 5 do referido desenho.

Resposta: O projeto de armagdo dos muros ala do vertedouro constam nos desenhos EST 431.2 SN
120 07/08 e 08/08. Portanto ndo acredito ser necessario a inclusdo do item Consultoria. O ago
mencionado na nota 5 refere-se a Barra de Ancoragem € seu quantitativo esta incluso no item forma
(05.04.02 — SINAPI 92421).

33 — A composi¢ao de custos com Administracio Local estd muito aquém do necessdrio para a
execucio da obra. Abaixo seguem itens que demandam complementag¢io: a. Encarregados de
Turma — Foram incluidos somente 18 homem x més de encarregados para “Terraplenagem /
Barragem / Drenagem”, porém também sdo necessarios encarregados para forma, armacéo e
concretagem sendo necessario ao menos 60 homem x més para a boa execuc¢do da obra
(acréscimo minimo de 42 homem x més a planilha existente); b. Além do Almoxarife, pelo
porte da obra, sera necessario Auxiliar de Almoxarifado; ¢. Vigia — Foram considerados 108
homem x més (entre diurno e noturno), porém sio necessiarios no minimo 144 homem x més
(dois postos com revezamento 12x36h). d. Vigia — Os salarios de vigia estdo abaixo do piso
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salarial, conforme convencio coletiva do sindicato. Favor corrigir. e. Necessario considerar
Encarregado Administrativo (Chefe de Escritorio). Pedimos que seja incluido. f. Necessario
considerar pessoal de manutengio (Mecinico, Eletricista e ajudantes de manutengio).
Pedimos que sejam incluidos. g. Necessario considerar Motoristas. Pedimos que sejam
incluidos. h. Necessdrio incluir automéveis para as posi¢des de comando da obra (Gerente,
Engenheiro e Encarregado Administrativo) e carros utilitarios tipo Kombi para transporte de
funcionarios entre frentes de obra, do canteiro até as frentes etc. Sio pelo menos 2 carros
leves e 2 utilitdrios, o que reflete grande custo ao longo do prazo da obra. Pedimos que sejam
incluidos tais equipamentos. i. Nio foram previstos custos com alojamento para pessoal e
viagens de folga de campo para pessoal alojado. Pedimos que tais custos sejam incluidos. j.
Nio foram previstas refeicdes (café-da-manhi e almogo), além de refeigdes para pessoal
alojado. Pedimos que sejam incluidos tais custos. k. Nio foram previstos custos com Saide e
Seguranga dos funciondrios, tais como documentacio de SMS (PPRA, PCMSO, PCMAT etc),
exames, EPIs etc. Pedimos que tais custos sejam incluidos na composi¢io da Administragio
Local. L. Necessdrio prever caminhio munck de apoio geral. Pedimos que seja incluido.

Resposta: Considerando que a Administragéio Local ndo ¢ vinculante, ou seja, a concepgio da
mesma, bem como a lotagdo em termos de recursos humanos requeridos, é tarefa de planejamento,
especifica do executor da obra, que para efeitos de parametrizagdo o valor apresentado para a
Administragdo Local pela Contratante encontra-se dentro da faixa preconizada pelo Acordio
2.622/2013 — Plenario do TCU préximo ao 3° quartil e que o valor final da Administracdo Local
apresentado na proposta comercial das licitantes é fator de competitividade, sobretudo em licitagGes
tipo menor pre¢o, a Contratante no vé motivos para alterar a Administragdo Local que instrui este
processo licitatorio. Ressalta-se ainda que a licitante devera apresentar a composi¢fo especifica da
sua Administracdo Local na fase de analise da proposta comercial, resultado do planejamento da
obra elaborado pelo licitante.

34 - Favor confirmarem se havera a necessidade de pagamento de insalubridade aos
funcionarios da CONTRATADA devido as condigdes dos cérregos Olaria e Jatoba,
considerando eventual presenga de esgoto na Agua. Caso afirmativo, pedimos que tal
consideragfio seja incluida nas composi¢oes de precos de referéncia.

Resposta: A condigdo de insalubridade sera avaliada durante a execu¢do das obras.

35 - Favor disponibilizarem todas as composi¢des preparadas pela SUDECAP para o
or¢amento de referéncia, inclusive composic¢iio de precos de todos os itens da Planilha da obra
e composi¢io de leis sociais.

Resposta: Foram utilizadas composi¢des da tabela SUDECAP e SINAPI conforme indicagdes
constantes na planilha orgamentaria. As composigdes de custos unitarios extras estdo disponiveis no
apéndice V do edital.

36 — Qual o local destinado a instalacido do canteiro de obras?

Resposta: Sera definido pela contratada, integrando a proposta comercial.

37 — Qual o prazo de inicio das obras?

Resposta: Apds conclusdo do certame e conforme cronograma fornecido no processo.
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38— Sera fornecido pela CONTRATANTE os pontos de dgua, energia elétrica e esgoto no local
de execucio das obras?

Resposta: Nao, conforme instalagdo de obras nos itens: 01.06.01/ 01.06.05/ 01.07.00 / 01.08.00,
estes servi¢os estdo sendo remunerados para serem implantados pela CONTRATADA.

39 — A rede de esgoto local podera ser utilizada?
Resposta: Sim.

40 — Na planilha de quantidades “PLA LICITACAO — DIQUE”, item 06.16.03, o item inclui a
pintura com esmalte sintético e fundo antioxidante para a ponte em Aco SAC 350, ASTM
A36, entretanto no projeto “OBA 230 SN 059 01.03_RB” a nota 4 diz “Acabamento (Sem
pintura)”. Gentileza informar como devemos proceder.

Resposta: Seguir descri¢do da planilha de quantidades.

41- Na planilha de quantidades “PLA LICITACAO — DIQUE” item 21.15.08 o item solicita
cerca “Cerca Com Mourdes De Concreto, Se¢iao "T" Ponta Inclinada, 7,5x7,5cm, esp. de 3m,
cravados 0,5m, com 11 fios de arame farpado n°14 classe 250” entretanto no projeto “DEC
426 SN 059 02-02” mostra cerca tipo 04, e ¢ diferente do item 74142/4 da SUDECAP.
Gentileza informar como devemos proceder.

Resposta: Seguir descrig¢do da planilha de quantidades.

41- No Apéndice 11, pagina 051, O Cronograma fisico-financeiro do empreendimento “Bacia
de detencdo do corrego Olaria/Jatoba — Acesso ao barramento”, item 18 — servicos diversos —
o somatério dos percentuais esta dando 100,01%. Entendemos que o somatério deveria ser
100,00%. Como devemos proceder?

Resposta: Os cronogramas fisicos-financeiros foram alterados e estdo disponiveis no apéndice 11 do
edital.

42- Alguns itens da planilha estdo sem referéncia/cédigo, ou seja, niio indica a fonte do prego.
Os itens que acontecem isso estio referenciados abaixo por planilha, conforme o exemplo:

a) Planilha - “Bacia de deteng¢iio do corrego Olaria/Jatoba — Dique”. Itens: 01.01.09, 01.01.12,
01.02.07, 01.02.11, 01.02.13, 01.02.15, 01.02.21, 01.02.26, 01.04.06, 01.06.01, 01.06,05, 01.07.02,
01.08.01, 01.19.04, 01.19.05, 02.15.01, 02.16.04, 02.23.01, 02.26.02, 02.27.02, 02.31.01, 03.07.02,
03.13.02, 03.15.02, 03.20.01, 03.23.03, 04.10.01, 05.02.02, 05.03.01, 05.11.03, 05.20.01, 18.10.06,
18.40.04, 18.50.08, 18.50.10, 19.07.01, 19.08.01, 19.11.02, 19.13.02, 19.14.02, 19.18.03, 19.18.05,
19.18.09, 19.23.03, 19.30.05, 19.31.10, 20.04.03, 20.06.03, 20.10.03, 20.13.05, 21.03.00, 21.06.02,
21.07.01 e 21.40.03.

Resposta: Todos os codigos acima referem-se a tabela Sudecap, a excegdo:
- 01.04.06 — ndo ha este item na planilha;

- 21.03.00 — refere-se a um titulo;
-01.19.04 e 01.19.05 — adotada a cotagdo de mercado.
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b) Planilha - “Bacia de detengiio do cérrego Olaria/Jatobia — Drenagem Sub- Superficial .
Itens: 03.20.01 e 03.45.01.

Resposta: O item 03.20.01 refere-se a cédigo da tabela Sudecap e o item 03.45.01 refere-se a
cotagdo de mercado.

c¢) Planilha - “Bacia de detenciio do cérrego Olaria/Jatoba — Acesso ao Barramento . Itens:
02.15.01, 04.15.07, 18.05.03, 19.30.05, 20.10.03, 20.13.05, 21.05.03, 30.01.02, 30.02.01, 31.01.01,
31.01.02, 95.01.10, 95.01.12 ¢ 97.01.08.

Resposta: - os itens 30.01.02, 30.02.01, 31.01.01 e 31.01.02 tratam-se de cotag¢do de mercado;

- os itens 95.01.10, 95.01.12 e 97.01.08 referem-se a tabela Sudecap cujos codigos sio,
respectivamente, 65.02.01; 65.02.02 ¢ 67.01.08.

- O item 95.01.12 (c6digo Sudecap 65.02.02) refere-se a perfuragdo, devendo ser desconsiderada a

descrigdo da planilha “inclusive mobilizagdo e desmobiliza¢do™ pois esta estd considerada no item
95.01.10.

43. Gentileza enviar a cotagio dos itens indicados nas planilhas como “COTACAOQO”. Sio cles:
a) Planilha - “Bacia de detencio do corrego Olaria/Jatoba — Dique”. Itens: 03.13.21, 06.16.03,
21.30.10, 21.30.22, 21.30.23, 21.30.24, 23.09.02, 24.01.03, 24.01.04, 25.01.01 e 25.01.02; b)
Planilha - “Bacia de deten¢do do cérrego Olaria/Jatoba — Acesso ao Barramento ”.

Itens: 02.45.01 e 03.45.01.

Resposta: Todos os itens acima referem-se a cotagdo de mercado, junto a empresas que
comercializam e/ou executam o servigo.

44. Os servicos de desapropriagiio que a Contratante executars, estario concluidas quando da
emissdo da Ordem de Servigos?

Resposta: A previsdo de conclusio das desapropriagdes € antes do inicio das obras.

45- Referente 4 CPU da Administra¢iao Local, o item “Engenheiro Civil Sénior (Gerente de
Contrato), constam apenas durante 9 meses. Entendemos que o mesmo deve estar na obra,
durante os 18 meses de execuciio da obra. Favor verificar.

Resposta: Conforme consta no item 6 — equipe técnica do projeto basico, anexo I do edital, sera
exigida a presenca do Gerente de Contrato por periodo de 4 horas por dia, de acordo com o
constante na composi¢do da administracdo local.

45 - Referente a3 CPU da Administragio Local, ndo identificamos as seguintes fun¢des: Chefe
de obras/ Departamento pessoal, Coordenador administrativo. Gentileza verificar.

Resposta: A licitante devera apresentar a composicdo especifica da sua Administragdo Local na fase
de analise da proposta comercial, resultado do planejamento da obra elaborado pelo licitante.

46- Na planilha - “Bacia de detencio do cérrego Olaria/Jatobia — Dique” item 21.33.06 —
“ARVORE REGIONAL MAIOR QUE 2,00M”, entretanto nos projetos PAI 250 SN 059
02_04-IMP, PAI 250 SN 059 03_04-IMP e PAI 250 SN 059 04_04-IMP mostra uma
quantidade de arvores diferentes. Gentileza verificar.
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Resposta: A quantidade de arvores por projeto a ser considerada €:

praga Sh: 6,00 unidades.
praga 5g: 4,00 unidades.
praga 5f: 10,00 unidades.
praga: 2d: 18,00 unidades.
imp 2_4: 8,00 unidades.
imp 3_4: 48,00 unidades.
imp 4_4: 62,00 unidades.

47- Na planilha - “Bacia de detencio do cérrego Olaria/Jatobd — Dique” os quantitativos de
grama itens 21.30.09 ao item 21.30.11 estdo diferentes dos projetos PAI 250 SN 059 02 04-
IMP, PAI 250 SN 059 03_04-IMP e PAI 250 SN 059 04_04-IMP. Gentileza verificar.

Resposta: [TEM 21.30.09:

- (1) Praga 5H: 336,00m?

- (2) Praga 5G: 103,00m?

- (3) Praga 5F: 268,00m?

-4 Praga: 2D: 650,00m?

- (5) Areas Remanescentes/Entorno Pista de Caminhada/Acesso de Servi¢o (G2): 3.650,00m?

Total = (1) + (2) + (3) + (4) + (5) = 336,00m? + 103,00m? + 268,00m? + 650,00m? + 3.650,00m? =
5.007,00m2

ITEM 21.30.11 : Esta prevista a gramacdo da drea de taludes e areas inunddveis ao longo da bacia
de controle de cheias e area alagavel ao longo dos cursos d’ 4gua Jatoba e Olaria

48 - Alguns itens da planilha estao com referéncia/codigo da SUDECAP de junho/2018.
Entretanto os coédigos abaixo nio existem na SUDECAP de junho/2018. Gentileza informa
como devemos proceder.

a) Planilha - “Bacia de deteng¢fio do cérrego Olaria/Jatoba — Dique”. Itens: 01.19.06, 33.01.20,
34.01.01.

Resposta: O item 01.19.06 refere-se ao codigo 10.92.12 da tabela SINAPI, o item 33.01.20 refere-se
ao codigo 69.02.02 da tabela Consultoria Sudecap e o item 34.01.01 refere-se ao codigo 18.80.01 da
tabela Urbel.

49- Os codigos 05.07.48, 23.05.23 e 23.11.01 da planilha “Bacia de deteng¢io do corrego
Olaria/Jatoba — Dique”, ndo estio de acordo com a referéncia mencionada de SINAPI
junho/2018. Gentileza verificar.

Resposta: - item 05.07.48 corresponde aos codigos 11145 com valor de 297,91/m3 mais o valor do
item 92.874 (R$24,23/m3), da tabela SINAPI, gerando um valor de R$322,14/m3, porém na
planilha foi adotado valor de R$319,53/m3. O valor do cédigo 92874 foi considerado no or¢gamento
R$21,62/m3, porém, a diferenga de R$2,61/m3 multiplicada pelo quantitativo de 46,20 m3 gera um
valor de R$120,58 a menor no total da planilha, o que € irrelevante no valor da obra, mantendo-se o
valor adotado na planilha;

- item 23.05.23 corresponde aos codigos 74157/4 + 94962 da tabela SINAPI, gerando um valor de
R$324,25/m3 (R$94,41 + R$229,84), porém na planilha foi adotado valor de R$311,88/m3,
gerando uma diferenga de R$12,37/m3 que multiplicada pelo quantitativo de planilha 5,40 m3 gera
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um valor de R$66,79 a menor no total da planilha o que ¢ irrelevante no valor da obra, mantendo-se
o valor adotado na planilha.

- item 23.11.01 corresponde ao codigo 92421 tabela SINAPI adotado para o item.

50- Entendemos que o item 02.28.05 “DMT > 5KM (DMT <= 30 KM)” da Planilha “Bacia de
detenciio do corrego Olaria/Jatoba — Dique” é o transporte da carga de material demolido do
item 02.27.02 “Mecéinica”. Sendo assim o DMT médio calculado é a quantidade do item
02.28.05 = 20.212,23 dividido pela quantidade do item 02.27.02 = 5.117,78. Conforme calculo
abaixo:
DMT = 20.215,23 = 3,95
5.117,78

Entendemos que o0 DMT correto deste item deveria ser 3,95km, conforme pagina 61 do edital
que informa o local “Reabilitar — Rua Serrinha — Ibirité”. Gentileza verificar.

Resposta: A descri¢do correta do item é DMT <= 30 KM.
51- A Carga mecanizada do item 03.12.04 é para qual material?
Resposta: Material de qualquer natureza.

52 - Solicitamos a CPU17 presente na composi¢io do custo unitirio da CPU43, item 32.01.01
da planilha Acesso ao Barramento.

Resposta: A CPU 17 foi disponibilizada no apéndice V — Composigdes de pregos unitarios do novo
edital.

53- Entendemos que as galerias fechadas do cérrego Jatoba e Olaria deveriam ser cimbradas.
Entretanto, nao identificamos este item na planilha de quantidades. Gentileza verificar.

Resposta: O cimbramento foi incluido na nova planilha dique no item 05.30.20.

54 - Entendemos que somente serdo executados os acessos 1 e 4 para o muro de gabiio
conforme o edital item 2.6 do edital, pagina 02. Gentileza confirmar o entendimento.

Resposta: O entendimento esta correto.

55- No apéndice V do Anexo I, algumas composicdes possuem divergéncia de unidade quando
comparadas com a Planilha de Quantidades: a) Planilha - “Bacia de deten¢io do corrego
Olaria/Jatoba - Dique”. CPU32, CPU33, CPU34, CPU35, CPU36, CPU37.

Resposta: A CPU 32 foi elaborada com utilizagdo do codigo Sinapi 74118/1 cuja unidade € em “M”
e foi ajustada para unidade “Unidade”, estando correto o valor unitario. As CPU’s 33 a 37 estavam
com a unidade errada e foram corrigidas para “Unidade”. As composi¢des corrigidas, sem alteragdo
do prego unitario, estdo disponiveis no apéndice V do novo edital.

56- No apéndice V do Anexo I, a composicio CPU47 (Planilha Dique), possui divergéncia no
prego do item “TUBO PVC POLIETILENO ALTA DENSIDADE (PEAD) CORRUGADO
PERFURADO D=4"” (Céd. SINAPI 9833), quando comparado com a tabela de referéncia
(SINAPI 06/2018).
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Resposta: A CPU 47 esta correta tendo sido utilizado prego de cotagdo de mercado para o referido
insumo. O cddigo 9833 ¢ de servigo e esta descrito incorretamente na cpu, tendo sido retirado da
mesma. A CPU corrigida, sem alteragfio do prego, esta disponivel no apéndice V do novo edital.

57- No apéndice V do Anexo I, a composicio CPU43 (Planilha Acesso ao Barramento) possui
divergéncia no prego do item “PASSEIOS: DE CONCRETO 15 MPA E=6CM JUNTA SECA
3M MANUAL” (Céd. SUDECAP 21.05.01), quando comparado com a tabela de referéncia
(SUDECAP 06/2018).

Resposta: O preco final da CPU estd correto. Foi considerado o valor de R$29,00/m2 (codigo
21.05.01, cujo valor correto ¢ R$28,93/m2) porém a diferenga ¢ irrelevante e permanece inalterado
o valor da planilha.

58- Nao conseguimos identificar os estaqueamentos dos muros dos acessos 1 ao 4 em gabiio,
projetos EST 439.1 SN059 01 03_R2, EST 439.1 SN059 02 03_R2EST 439.1 SN059 03 03_RO,
nos projetos geométricos e de terraplenagem. Gentileza esclarecer.

Resposta: Os estaqueamentos estdo no projeto referenciado.

59- Os precgos dos itens 03.13.10 e 03.13.11 da planilha de or¢amento do edital em referéncia
estao corretos? Considerando que o pre¢o da Sudecap junho/2018 sem desoneracio para o
item 03.13.03 — transporte de material de qualquer natureza 2<DMT<=5 km ¢ de
R$2,16/m3xkm, sem o BDI e que o pre¢o Sinapi transporte com DMT <=30 km apresenta
distor¢ao nesse caso.

Resposta: Os itens 03.13.10 e 03.13.11 da planilha de or¢amento do edital em referéncia estdo
corretos na data junho/2018.0 prego considerado para “Transporte de material de qualquer natureza
2<DMT<=5km (bota-fora)” corresponde ao codigo 95875 da tabela Sudecap e esta correto, pois a
DMT ¢€ de 3,95 km e o cédigo adotado refere-se a distancia de até 30 km.

60- Nos itens 02.28.10 e 03.13.20 - disposi¢ao final ambientalmente adequada de material de
qualquer natureza em bota-fora, o pre¢co de venda que consta na planilha R$4,13/m3
considerando caminhio trucado de 9,00 m3 num total de R$37,17/m3 para disposi¢io final.
Preco fornecido pela empresa Reabilitar indicado no edital.

Para material de 1* categoria: R$50,00/m3

Para material inerte, demolicao, etc.: R$80,00/m3

Considerando que os itens acima sio significativos na planilha de or¢amento da ordem de
15% a manutencao dos mesmos provocam um oneroso impacto para a licitante trazendo
desde ja um consideravel desequilibrio numa futura contratacao. A vista do exposto, requer a
revisio dos pregos referenciados tendo em vista o seu custo inexequivel de incomensuravel
valor no valor da obra.

Resposta: O pre¢o adotado para “Disposicdo final ambientalmente adequada de material de
qualquer natureza em bota-fora™ (considerando caminhdo trucado com 9 m3 na cagamba), para os
itens 02.28.10 e 03.13.20 foram cotados e estdo corretos na data base do orgamento.

61 - ITEM 03.13.20 - DISPOSICAO FINAL AMBIENTALMENTE ADEQUADA DE
MATERIAL DE QUALQUER NATUREZA EM BOTAFORA (considerado caminhiao
Trucado com 9m3 na cagamba)- Gentileza disponibilizar a CPU ou o orgamento do servigo.

4L
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Resposta: O item foi cotado no mercado.

62- ITEM 21.30.10 - GRAMA BERMUDA - FORNECIMENTO - A grama Bermuda pode ser
substituida pela grama esmeraldas?

Resposta: A grama deve seguir as especificagdes de projeto e planilha.

63- ITEM 06.16.03 - FORNECIMENTO, FABRICACAO, TRANSPORTE E MONTAGEM
DE ESTRUTURA METALICA DE PONTE EM ACO SAC 350, ASTM A36, INCLUSIVE
PINTURA COM ESMALTE SINTETICO E FUNDO ANTIOXIDANTE - Gentileza fornecer
todos os projetos da Estrutura Metalica.

Resposta: : Todos os projetos referentes a esse servigo ja foram disponibilizados.

64- ITEM 13.40.03 - GUARDA CORPO - TUBO ACO GALYV. 1 1/2" - Na descrigdo da planilha
pede o Guarda Corpo em tubo de ago galvanizado porem no projeto especifica 0 mesmo em barra
chata. Qual material ¢ para considerar? E Gentileza disponibilizar o detalhamento do mesmo. uma
vez que o projeto disponibilizado ndo contem os detalhes necessérios para o orgamento.

Resposta: Considerar o material especificado em planilha e seguir os detalhes executivos do
Caderno de Encargos da SUDECAP - no que se refere ao Guarda-Corpo tipo 2.

65- ITEM 25.01.02 - PERFURACAO DIAMETRO DE 75MM - Gentileza especificar melhor o
servigo e disponibilizar os projetos.

Resposta: O Servigo encontra-se especificado no detalhe 01 do projeto estrutural EST431.2 SN120
03 08 e EST422 SN120 04 13.

66- ITEM 04.10.13 - ESTACA TIPO RAIZ D=410MM, INCLUINDO PERFURACAO,
COLOCACAO DAS ARMACOES, PREPARO E APLICACAO DA ARGAMASSA,
INCLUSIVE INSUMOS, EXCLUSIVE FORNECIMENTO ARMACAO, TRECHO EM
SOLO - Gentileza disponibilizar os projetos.

Resposta: Todos os projetos referentes a esse servico ja foram disponibilizados.

67- ITEM 25.01.03 - ESTACA TIPO RAIZ D=410MM, INCLUINDO PERFURACAO,
COLOCACAO DAS ARMACOES, PREPARO E APLICACAO DA ARGAMASSA,
INCLUSIVE INSUMOS, EXCLUSIVE FORNECIMENTO ARMACAO, TRECHO EM
SOLO - Gentileza disponibilizar os projetos.

Resposta: Todos os projetos referentes a esse servigo ja foram disponibilizados.

68 —Nos itens referentes aos servigos de concreto, os precos para concreto 10,0 Mpa, 15,0
Mpa, 20 Mpa, 25,0 Mpa ¢ 35,0 Mpa nio estdo compativeis com o mercado.

Ex: Servico: CONCRETO FCK 15 MPA USINADO E BOMBEADO - Custo do insumo
Concreto 15 Mpa usinado (coédigo SINAPI 1523 — RS 231,20. A cotagiio atual para este
insumo, tendo como base 3 fornecedores ¢ em média RS 290,00 por metro cibico.

Composigio para LANCAMENTO COM UTILIZACAO DE BOMBA - 98874, a CPU nio
considera bomba.

Avenida do Contorno, n.® 5454, Bairro Funcionarios, CEP 30110-036 “gﬁ L/I
Belo Horizonte, MG - Telefone (31) 3277-5180- email: cpl.sudecap@pbh.qgov.br ;




OF-I

i PREFEITURA MUNICIPAL

1 a0
WPE

%o-2# DE BELO HORIZONTE
gore

SUDECAP

SUPERINTCNDENCIA DE
DESCHVOLVYIMONTO DA CAPITAL

Portanto, os precos apresentados na planilha de or¢amentos da Sudecap, sdo inexequiveis.
Sugerimos a revisiio dos custos destes servigos.

Resposta: A referéncia do or¢gamento € Junho/2018 e os pregos adotados referem-se a esta data e
estdo compativeis com o mercado. Para os itens referentes a concreto 10, 20, 25, 30 e 35 Mpa a taxa
de bombeamento esta incluida no pregco do servigo. Para o concreto de 15 Mpa, a taxa de
bombeamento foi incluida na nova planilha orgamentaria.

69 - Conforme norma NBR 6118 tabelas 6.1 e 7.1 (classe de agressividade ambiental e
qualidade do concreto) a utilizacio de concreto armado para canais e galerias *“classe de
agressividade ambiental 3” onde o risco de deterioracio da estrutura é grande, deve ser
adotado concreto >= a 30,0 Mpa. Niao podendo ser utilizado concreto de 25,0 Mpa conforme
consta no projeto executivo apresentado e planilha de or¢amentos. Sugerimos a revisao deste
item no projeto executivo e planilha de or¢camentos.

Resposta: Devera ser adotada a especificagiio do concreto do projeto.

70 - Conforme consta no Edital pigina 20, OUTRAS INFORMACOES - Tanto para
“Destina¢io final de residuos sélidos” quanto para “Material proveniente de Jazida de
empréstimo” foi considerado no projeto (bota fora e empréstimo) indicando a empresa
Reabilitar, localizada na Rua Saturno, esquina com Av. Serrinha, n’ 740, Bairro Los Angeles,
municipio de¢ lbirité, com DMT de 3,95 km. Nossos pre¢os foram baseados em cotacao de
“DISPOSICAO, ESPALHAMENTO E CONFORMACAO FINAL EM ATERRO
REGULARIZADO?” da referida empresa, porém nos foi enviado proposta para RS 5,20m? de
disposi¢io final e RS 5,80 (RS 4,40 Jazida + RS 1,40 Royaltes) para “MATERIAL OBTIDO
DE JAZIDA CERTIFICADA INCLUSIVE ESCAVACAO E CARGA.”Sugerimos a revisio
destes pre¢os compativeis com a jazida/bota fora indicado na planilha de or¢amentos.

Resposta: Os pregos adotados para “DISPOSICAO FINAL AMBIENTALMENTE ADEQUADA
DE MATERIAL DE QUALQUER NATUREZA EM BOTAFORA (considerado caminhio
Trucado com 9m3 na cagamba), bem como “MATERIAL OBTIDO DE JAZIDA CERTIFICADA
INCLUSIVE ESCAVACAO E CARGA” foram cotados e estdo corretos na data do orgamento
(Junho/18).

71 - Conforme consta no Edital pagina 20, OUTRAS INFORMACOES — Tanto para
“Destinacdo final de residuos solidos” quanto para “Material proveniente de Jazida de
empréstimo” foi considerade no projeto (bota fora e¢ empréstimo) indicando a empresa
Reabilitar, localizada na Rua Saturno, esquina com Av. Serrinha, n° 740, Bairro Los Angeles,
municipio de Ibirité, com DMT de 3,95 km e imagens pagina 61 ¢ 62. Foi considerado pela
SUDECAP para TRANSPORTE DE MATERIAL DE QUALQUER NATUREZA 2 < DMT
<=5 KM (bota fora , DMT < 30 KM) o custo de RS 1,08 conforme SINAPI 95875, portanto
este custo ¢ para DMT até 30 km.Tendo em vista que o DMT da obra considerado é de 3,95
km, inferior a 5 km, o pre¢o adotado deveria ser de 2.000 a 4.000m ou codigo SUDECAP
03.13.03 — para TRANSPORTE DE MATERIAL DE QUALQLUER NATUREZA 2 < DMT
<= 5 KM RS 2,16. O momento de transporte para trechos com DMT inferior a 5 km ¢é
diferente para DMT maiores que 5 km.

Resposta: O prego considerado para “Transporte de material de qualquer natureza 2<DMT<=5 km
corresponde ao codigo 95875 da tabela Sinapi e esta correto, pois a DMT € de 3,95 km, e o cddigo
adotado refere-se a distincia de até 30 km.
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72- Itens com numeragdes iguais e com descricdes diferentes:

13.31.20 - portio em tela abrir em duas folhas 420x210cm;

13.31.20 - PT1 - 600x210cm - Portio em tubo d=2" e tela= 2" fl de abrir.
33.01.01 - Engenheiro Sénior - h;

33.01.01 - Ensaio de Viscosidade Saybolt - Furol - Mat. Betuminoso - un.
Sugerimos a SUDECAP que sejam revisados os itens acima descritos.

Resposta: Sao planilhas distintas e servigos diferentes. Considerar a descricdo dos itens.

73- No item 25.01.05 - Reforco de solo com canga de minério e cimento, informamos que nfio
foi encontrado no mercado para cotagio e compra a canga de minério de ferro. Sugere a
substitui¢do deste insumo para bica corrida ou outro similar com facil acesso de compra no
mercado.

Resposta: Houve a exclusdo do material da nova planilha, pois este ndo serd necessario para a
execugdo da obra.

74 - No item 20.01.03 - Regularizagiio e compactagio com placa vibratéria - m?. No nosso
entendimento este servico deve ser regulariza¢io, compact.do subleito. Nosso entendimento
esta correto? Em caso afirmativo, sugere a revisiio deste item.

Resposta: O entendimento esté correto, o item se refere ao Subleito.

Belo Horizonte, 15 de margo de 2019.

Kely Cristina Santos?/cnler
Presidente da Comissdo Permanente de Licitagdes
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